Informace pro studenty BAA004Y, BA004Y

ZAPOCET:
Harmonogram predmétt véetné literatury je na internetovych strankach FAST.
K ziskani zapoCtu je zapotiebi, aby student
e nemél neomluvené neucasti na cviceni,
e ziskal alespon 40 bodii ze 100 na zapoctovou pisemku, ktera se pise v 7. tydnu cviceni
a tvofi ji ptiklady z pravdépodobnosti z témat probranych podle harmonogramu
Vv prvnich Sesti tydnech vyuky na piednéaskach a cvicenich.

Ukazkova zapoctova pisemka

Priklad 1. Nahodna veli¢ina X ma rozdélovaci funkci

_(c(x*+1) pro x=0,1,2,3
f) = { 0 jinak '
Urcete:
a) konstantu c;
b) P(X =3);

c) P(X e(0,2));

d) P(X e(03));

e) distribu¢ni funkci F(x) nahodné veli¢iny X;
f) E(X), D(X).

Priklad 2. Nahodna veli¢ina X ma distribu¢ni funkci

0 pro x <=5
x+5
F(x) = pro -5<x<2
1 pro 2<x
Urcete:
a) obor hodnot a rozdé€lovaci funkei f(x) nahodné veli¢iny X;
b) P(X =3);
c) P(X<1);
d) P(X>0);

e) P(X € (-1,0));
f) E(X), D(X), x(0.5).

Piiklad 3. Diskrétni nahodny vektor (X,Y) ma sdruzenou pravdépodobnostni funkci
p(x,y) danou tabulkou

D Vyuéujici uéitel mize alohy doplnit & modifikovat.



a)
c)
d)

y 0 1 2
X

-1 0.01 0.05 0.04
0 0.02 0.22 0.06
4 0.07 0.23 0.30

Urcete marginalni pravdépodobnostni funkce ndhodnych velicin X a Y.

Zjistéte, zda jsou ndhodné veli¢iny X a Y stochasticky nezavislé.

Jakou hodnotu ndhodna veli¢ina Y nabyva s nejvétsi pravdépodobnosti a jaka je tato
pravdépodobnost?

Vypoditejte marginalni distribu¢ni funkce nahodnych veli¢in X a Y a graficky
znazornéte.

Ukazkova zapoctova pisemka

Piiklad 1. Nahodné veli¢ina X m4 distribuéni funkei F(x) = kx® pro x € (0,1). Uréete:

a)
b)

c)

konstantu k;
E(X);
P(-0.5<X<0.5).

Priklad 2. Nahodna veli¢ina X ma rozdélovaci funkci

f(x):gx pro xe(12).

Urcete rozdélovaci funkci transformované veli¢iny Y = 2(X - 1).

Piiklad 3. Diskrétni nahodny vektor (X,Y) ma sdruzenou pravdépodobnostni funkci

a)
b)
c)
d)
e)

c(x+1 rox=0,1;, y=2,4
Urcete konstantu C.
Urcete marginalni pravdépodobnostni funkce nahodnych velicin X a Y.
Ovéite, zda jsou nahodné veli¢iny X a Y stochasticky nezavislé.
Urcete E(Y + 1).
Uréete P(X = 1), PX=0,Y =2),P(X < 1,Y > 4).

Zpracovala Helena Koutkova — garant predmétu BAA004 a BA0O4 - s vyuzitim pisemek od
vyucujicich pfedméti BAAOO04 a BA0O4.



